

# 风景名胜区不得赚取“外快”

建设部:对违法建筑坚决予以拆除

据新华社北京12月18日电(记者孙玉波)建设部副部长仇保兴日前提出,风景名胜区管理不得将规划、管理和监督等行政职能委托给企业,更不得从事以赢利为目的的经营活动。

仇保兴说,做好风景名胜区工作,管理是关键。风景名胜区管理机构,是风景名胜区管理的主体,

也是第一责任单位。要建立健全风景名胜资源的各项管理制度,切实履行管理职能,景区内的各类开发利用活动,必须符合规划,服从风景名胜区管委会的统一管理。设在风景名胜区内的所有单位,除各自业务受上级主管部门的领导外,都必须服从风景名胜区管委会的统一规划和管理。

《城乡规划法》将在明年的1月1日开始实施,这个法作为《风景名胜区条例》的母法,规定了规划部门有权拆除违法建筑,把拆除违法建筑的权力直接赋予了地方政府。从明年1月1日起,各级风景名胜区管理部门就有了这样一项执法的权力。

“对继续出现违法违规建筑、破

坏景区资源的,对直接负责的主管部门、主管人员和直接责任人员要依法给予处分,构成犯罪的,依法追究刑事责任。”仇保兴强调,加强风景名胜区依法行政,落实管理责任对保护和管理不力,造成资源破坏的,要限期整改,逾期仍无好转的,要给予通报批评,对违法建筑应该坚决予以拆除。**评论** 07121911101

温州12·12火灾追踪

## 多数遇难者家属获30万元赔补

据新华社杭州12月18日电(记者张和平)记者从温州市鹿城区委、区政府获悉,截至18日下午,“12·12”特大火灾善后安抚工作已取得阶段性进展,政府已向18名遇难者家属给予每人30万元的赔偿、补助。已有6名遇难者送殡仪馆火化。

根据国家的有关法律法规,结合本次灾难的实际情况和温州市的物价水平,政府决定给予每个罹难者的家属综合赔偿、补助30万元。针对个别协商不成的人员,政府表示继续协商,若协商不成,尊重他们的选择,建议他们走司法程序,依法向法院提起索赔诉讼。

“校车闷死幼童”追踪

## 老师司机被判刑

据新华社广州12月18日电(记者吴俊)广东省佛山市一不满2岁的男童被幼儿园教师疏忽大意遗留在校车内,最终因天气炎热窒息死亡。佛山三水区法院近日以过失致人死亡罪一审判处实习教师朱霞有期徒刑1年,缓刑2年;校车司机陆辉有期徒刑9个月,缓刑1年6个月。

法院认为,朱霞、陆辉由于疏忽大意,过失致人死亡,依法应当承担相应的刑事责任。由于二人在法庭上自愿认罪,并与其工作单位和被害人家属达成调解协议并支付了20万元赔偿款,法院酌情予以从轻处罚。



太阳岛雪博会明天开幕

将于明天开幕的黑龙江省哈尔滨市第二十届太阳岛国际雪雕艺术博览会目前进入倒计时阶段,工人们

加快了各雪雕作品的制作进度。据了解,本届雪博会总面积45万平方米,总用雪量约12万立方米、用冰量1万立方米。图为工人们在对雪雕艺术博览会主雕塑《浪漫风情》进行局部修整。**新华社记者王建威摄**



本报北京今日电(驻京记者杨丽琼)今天上午,“嫦娥一号”卫星的第一个艺术象征——大型不锈钢艺术雕塑“嫦娥奔月”在北京中国航天城揭幕落成(见图),安放在中国航天科技集团公司空间技术研究院。

上午10时,航天城里举行了隆重的揭幕仪式,在动人的《嫦娥奔月》的音乐声中,国防科工委、中国对外友协、中国空间技术研究院等单位的12名领导与嘉宾将红色的盖布徐徐拉开,只见这座高6.6米、宽13.2米,以优质不锈钢精锻而成的大型雕塑,光色如银,高洁如镜,“嫦娥”体态婀娜,双臂合抱,圆润圣洁,羽衣飘逸,正奔太空,呈现出中国航天人大无畏的英雄气概。

这尊雕塑的设计者是著名艺术家遥遥先生,中国人民对外友好协会会长陈昊苏为雕塑撰写了题为《嫦娥奔月与中国航天》的诗,这首诗由中国绕月探测工程总指挥、航天书法家宋恩杰手书,永久镌刻在雕塑碑座上。

# 夏朝可能起源于良渚文化

学者考证依据:三大礼器源流及古传说

“封顶盆”正是根源于良渚文化的“陶鬶”,而“爵”及“觚”也与良渚文化密切相关。由此吕琪昌推断,“原始夏族”可能起源于良渚文化的一支。

吕琪昌认为,良渚文化中晚期之交,由于良渚内部的分裂,或由于其他如洪水等外在的因素,使得创造良渚文化最高文明的一个部族——“原始夏族”向西北迁移进入安徽中北部的江淮地区。在结合了

古代的历史传说后,吕琪昌得出推论,进入安徽地区的“原始夏族”,与当地部落结成了“部落联盟”,此即“禹娶涂山”传说的由来。此时的安徽北部地区,正处于黄泛区上游的淮北平原;“原始夏族”累积与洪水奋斗的经验,联合当地的“夷”族展开了漫长的治水工程,这就是“益佐禹治水”传说的源头。壮大后的“原始夏族”,势力挺进豫东南地区并一路向西,直抵伊、洛,迫使原先中原地区的部族完全臣服,其首领“启”由此成为天下的共主,从而建立了我国历史上第一个王朝。

距今5300年至4200年的良渚文化是分布于环太湖地区的史前考古学文化。不久前考古人员在良渚遗址核心区域发现了一座面积达290多万平方米的5000年前的古城,标志着良渚文化时期已经进入了成熟的史前文明发展阶段。

## 从3万元提高至15万元新台币 台湾酒驾罚款将大幅提高

据新华社北京12月18日电

台北消息:台湾立法机构18日通过对有关规定的修改,大幅提高违规酒驾者罚款额度,由3万元(新台币,下同)以下提高至15万元以下。

根据岛内原来的有关规定,服用毒品、麻醉药品、酒类等,不能安全驾驶动力交通工具而驾驶者,处1年以下有期徒刑、拘役或3万元

以下罚金。

对此,岛内舆论和民意代表认为,鉴于台湾酒驾刑责过低,以致酒驾事故致人伤亡事件频发,主张提高酒驾罚款。

按照新的规定,服用毒品、麻醉药品、酒类等,不能驾驶动力交通工具而驾驶者,“处1年以下有期徒刑、拘役或并处15万元以下罚金”。

# 坐牢6年股票翻了15倍

这名股民说:能抹掉这6年,我宁愿不要这笔钱

资产的富翁。

“想不到坐牢出来,账户里有了几百万元(市值)。”最近,记者到证券公司采访,听到一些股民正在议论此事。市区一家证券营业部的一位张姓股民告诉记者,这个新冒出来的富翁是他一个股友的亲戚,6年前,因为哥们义气参与打群架,

能监测中风患者肌肉活动意向  
香港研制出智能康复系统

据新华社香港12月18日电

香港理工大学研发的“理大关师傅智能疗愈治疗系统”,可以感应患者移动的意向,从而提供康复协助。最近在比利时布鲁塞尔举行的第56届世界创新科技博览会上,这项智能康复系统获得金奖和特别项目奖,目前已申请了3项专利。

智能康复系统主要原理在于感应使用者的肌电活动,以监测患者

肌肉活动意向。它适合曾经中风、脊椎受损,以及运动创伤的人士,锻炼他们的肌肉。

近日,香港理工大学邀请10多名患者试用,在经过约20小时的使用后,患者情况得到明显改善。

理大科研人员表示,明年将把机器放到医院试用,并听取专业医生及商界建议,加以改良后推向市场。

资产了。老张说,据他了解,他股友的亲戚买的股票当时市值20万元左右。

根据老张的线索,记者通过他的朋友联系到了这名富翁。“这个事情就不要多谈了,反正也是运气,如果这笔钱能抹掉我6年的事情,我宁可不要。”对于记者的采访,他显得很低调,对于具体的事情都不愿多谈,甚至连姓名也不愿透露,不过他告诉记者,自己在出事之前一直在买股票,“如果没有那事,我也是个有8年股龄的老股民了。”

据天天商报



大力士角力羊城

12月18日,由国家体育总局和国际大力士联盟联合主办的IFSA2007年105公斤级国际大力士破纪录赛力士拖车比赛在广州举行,来自世界各地的17名大力士参加角逐。

图为来自匈牙利的大力士铂铂·久拉在比赛中拉动重达6吨的卡车 新华社记者刘大伟 摄